



## ACTA DEL PLE

**Número de la sessió:** 9

**Data:** 28 de juny de 2010

**Horari:** de 19.30 a 21.30 h

**Caràcter:** ordinària

**Lloc:** Sala de plens

### Assistents:

- Enrique Navarro Andreu, alcalde president (Grup Socialista)
  - M<sup>a</sup> Lidón Adelantado Puchal, primera tinent d'alcalde (Grup Socialista)
  - Juan Miguel Salvador Pérez, segon tinent d'alcalde (Grup Socialista)
  - Joaquín Aguilera Aguilera, tercer tinent d'alcalde (Grup Socialista)
  - Vicente Gil Sansano, quart tinent d'alcalde (Grup Socialista)
  - M<sup>a</sup> Carmen Aguilera García, cinquena tinent d'alcalde (Grup Socialista)
  - Luís Miguel Sánchez Torrejón, regidor (Grup Socialista)
  - Rosario Fabra Prades, regidora (Grup Socialista)
  - Carmen Verdía Cerdá, regidora (Grup Socialista)
  - M<sup>a</sup> Dolores Mateu Falomir, regidora (Grup Socialista)
  - Salvador Aguilera Ramos, regidor (Grup Popular)
  - Carmen Ballester Feliu, regidora (Grup Popular)
  - Rubén Ibáñez Bordonau, regidor (Grup Popular)
  - Vicente Ramón Peris, regidor (Grup Popular)
  - M<sup>a</sup> Carmen Aguilera Abad, regidora (Grup Popular)
  - Leonardo Molina Corella, regidor (Grup Popular)
  - M<sup>a</sup> Isabel Raigada Cepas, regidora (Grup Popular)
  - Adela Carmen Belenguer Sales, regidora (Grup Popular)
  - Vicent Martí i Colera, sisé tinent d'alcalde (Grup BLOC)
  - Pascual Vicente Mundina Sol, seté tinent d'alcalde (Grup AMI Onda)
  - M<sup>a</sup> Isabel Ruíz Alonso, regidora (Grup ESPAÑA-2000)
- 
- Rosa María Gómez Sancho, interventora acctal.
  - Carlos Forés Furió, oficial major, secretari per substitució

### 1. Part resolutòria:

1.1. Aprovació de l'acta de la sessió ordinària del dia 31 de maig de 2010.

1.2. Aprovació de l'acta de la sessió extraordinària del dia 22 de juny de 2010.

- 1.3. Dictamen d'aprovació de l'expedient número 7/SC-CE/2010 de modificació de crèdits.
- 1.4. Dictamen d'autorització municipal per a la gestió i execució de l'obra "Centre d'Oficis en l'antic Col·legi Monteblanco" inclosa en el Pla Especial de Suport a la Inversió Productiva en municipis de la Comunitat Valenciana.
- 1.5. Dictamen d'aprovació de conveni de col·laboració amb FUNDAR, la Diputació Provincial de Castelló i els ajuntaments de Benicarló, Onda, Segorbe i Vall d'Uixó per al manteniment dels Centres de Voluntariat durant l'any 2010.
- 1.6. Despatx extraordinari.

## **2. Control dels òrgans de govern:**

- 2.1. Dació de compte dels decrets i resolucions dictats des de l'última sessió ordinària.
- 2.2. Precs i preguntes.

### **1. Part resolutòria:**

#### **1.1. Aprovació de l'acta de la sessió ordinària del dia 31 de maig de 2010.**

La Presidència pregunta als assistents, si desitgen formular alguna observació a l'esborrany de l'acta de la sessió ordinària del dia 31 de maig de 2010.

Davant l'absència d'observacions, l'acta s'aprova per unanimitat.

#### **1.2. Aprovació de l'acta de la sessió extraordinària del dia 22 de juny de 2010.**

La Presidència pregunta als assistents, si desitgen formular alguna observació a l'esborrany de l'acta de la sessió extraordinària del dia 22 de juny de 2010.

Davant l'absència d'observacions, l'acta s'aprova per unanimitat.

#### **1.3. Dictamen d'aprovació de l'expedient número 7/SC-CE/2010 de modificació de crèdits.**

La Comissió Informativa Permanent d'Hisenda i Especial de Comptes, de 22 de juny de 2010, ha emès el dictamen següent:

"Joaquín Aguilera Aguilera, teniente de alcalde delegado de Hacienda, en uso de las facultades atribuidas mediante resolución de Alcaldía numero 2026/2007, de 29 de agosto.

Vista la providencia de la Alcaldía de fecha 16 de junio de 2010 sobre inicio de expediente de suplemento de créditos Número 7/SC-CE/2010.

Vista la memoria de la Alcaldía de fecha 16 de junio de 2010, sobre la justificación de suplemento de créditos y créditos extraordinarios.

Visto el informe favorable de Intervención de fecha 16 de junio de 2010.

Considerando que el fundamento legal de la modificación presupuestaria se encuentra regulado en el artículo 177 del Real decreto legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la ley reguladora de las haciendas locales y en los artículos 35 a 38 del Real decreto 500/1990, de 20 de abril, así como en el artículo 13 de las Bases de ejecución del presupuesto para el ejercicio 2010.

Considerando que de acuerdo con el artículo 169.1 y 169.3 del Real decreto legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la ley reguladora de las haciendas locales. y los artículos 20 y 22 del Real decreto 500/1990, de 20 de abril, así como en el artículo 13 de las Bases de ejecución del presupuesto para el año 2010, los expedientes de Suplementos de Créditos y Créditos Extraordinarios, una vez aprobados inicialmente por el Pleno, se expondrán al público durante quince días hábiles, durante los cuales los interesados podrán presentar reclamaciones. Si durante el citado período no se hubieran presentado reclamaciones, la modificación de crédito quedará definitivamente aprobada y, en otro caso, deberá resolver el Pleno en el plazo de un mes contado desde la finalización de la exposición al público.

Por todo lo expuesto,

PROPONGO:

Primero. Aprobar inicialmente la modificación presupuestaria 7/SC-CE/2010 de Suplementos de Créditos y Créditos Extraordinarios, financiada con remanente de Tesorería para gastos generales de acuerdo con el siguiente detalle:

FINALIDADES

1 – SUPLEMENTOS DE CREDITO:

Aplicación presupuestaria	Descripción del Gasto	Importe euros
2010 161 227	Contratos prestación de servicios: Servicios	90.000,00
2010 920 227	Cont. prest.servicios: Admón. G. Y R.I.	100.000,00
2010 161 210	Reparaciones y mantenimiento alcantarillado	57.637,00
2010 920 22103	Suministro combustible y carburante	15.000,00
2010 931 22708	Servicio Recaudación: Precio de Gestión	200.000,00
2010 135 467	Aportación Consorcio Bomberos	4.671,37
2010 151 600	Compra de terrenos y obl. urbanísticas	169.900,11
2010 920 625	Adquisición mobiliario y enseres	80.569,85
	TOTAL	717.778,33

FINANCIACIÓN:

REMANENTE DE TESORERIA ..... 717.778,33 €

2 – CREDITOS EXTRAORDINARIOS:

Aplicación presupuestaria	Descripción del Gasto	Importe euros
2010 330 63204	Rehabilitación edificio Abadía	325.907,66
	TOTAL	325.907,66

FINANCIACIÓN:

REMANENTE DE TESORERIA..... 325.907,66 €

TOTAL FINANCIACIÓN ..... 1.043.685,99 €

Segundo. Publicar la presente modificación en el boletín oficial de la provincia de Castellón durante el plazo de 15 días hábiles, durante los cuales los interesados podrán presentar reclamaciones. Si durante el citado período no se presentaran reclamaciones, la modificación de crédito quedará definitivamente aprobada. En otro caso, el Ayuntamiento Pleno resolverá en el plazo de un mes contando desde la finalización de la exposición al público.”

Obert el torn d'intervencions el senyor Ibáñez Bordonau (Grup Popular) pregunta respecte de la partida de 90.000 euros per a contractes de prestació de serveis destinada a netejar la bassa de lixiviats propera a Reciplasa, segons es va dir en la comissió informativa, que va ser objecte d'una sanció de 6.000 euros a l'Ajuntament per part de la Confederació Hidrogràfica del Xúquer, si es tracta d'una actuació puntual o d'un contracte de manteniment.

El tinent d'alcalde delegat de l'Àrea d'Urbanisme i Medi Ambient, senyor Salvador Pérez (Grup Socialista), respon que no és una actuació continua ni ve de Reciplasa sinó d'un hort del costat com va quedar demostrat en les alegacions fetes per l'Ajuntament davant de la Confederació.

Obert un segon torn d'intervencions el senyor Ibáñez Bordonau pregunta què té a veure l'Ajuntament en aquest tema si la responsabilitat és d'un hort del costat i si es van a regalar 90.000 euros per res. Acaba reiterant si es tracta d'un contracte de manteniment o una actuació puntual.

Tanca les intervencions l'alcalde, senyor Navarro Andreu (Grup Socialista), dient que a l'Ajuntament no se li ha sancionat perquè la responsabilitat era d'un hort del costat, que la bassa de lixiviats en qüestió no és de Reciplasa sinó la de l'antic abocador, que la Confederació Hidrogràfica del Xúquer pensava que l'abocament al riu procedia d'ací però era de l'hort, que els 90.000 euros es destinaran també al manteniment dels col·lectors d'Onda i que creu que l'abocament no es produirà tota la vida.

L'alcalde, davant l'absència d'intervencions, sotmet a votació el dictamen, el qual s'aprova per unanimitat.

#### **1.4. Dictamen d'autorització municipal per a la gestió i execució de l'obra “Centre d'Oficis en l'antic Col·legi Monteblanco” inclosa en el Pla Especial de Suport a la Inversió Productiva en municipis de la Comunitat Valenciana.**

La Comissió Informativa Permanent d'Hisenda i Especial de Comptes, de 22 de juny de 2010, ha emès el dictamen següent:

“Vist el projecte inclòs en el Pla Especial de Suport a la Inversió Productiva en municipis de la Comunitat Valenciana per a l'execució de l'obra “Centre d'Oficis en l'antic Col·legi Monteblanco”, redactat per l'arquitecte de la mercantil Indecas, SL. Juan Canós Molinos.

Vist l'informe de supervisió favorable de l'arquitecte municipal de data 17/6/2010.

Vista la sol·licitud del Servei Valencià d'Ocupació i Formació perquè l'Ajuntament remeta la “Autorització municipal per a la gestió i execució de les obres incloses en el Pla Especial de Suport a la Inversió Productiva”, com a requisit necessari per a iniciar l'oportú expedient de

contractació de la referida obra.

Considerant que l'Administració autonòmica exigeix que l'acord administratiu siga adoptat pel Ple de l'Ajuntament.

PROPOSA:

Primer. Quedar assabentada i ratificar la Corporació Municipal les gestions realitzades pel senyor alcalde-president perquè el Servei Valencià d'Ocupació i Formació duga a terme en el municipi l'obra "Centre d'Oficis en l'antic Col·legi Monteblanco" el finançament del qual amb càrrec al Pla Especial de Suport a la Inversió Productiva en Municipis de la Comunitat Valenciana va ser autoritzat mitjançant una resolució de la Conselleria d'Economia, Hisenda i Ocupació de data 19 de juny de 2009.

I a aquest efecte:

a) Aprovar l'objecte de les dites actuacions consistents en el "Centre d'Oficis en l'antic Col·legi Monteblanco".

b) Declarar la conformitat amb el projecte d'execució que defineixen les referides actuacions, la redacció de les quals ha sigut contractada per aquesta Corporació, manifestant que el mateix comprèn la documentació legalment exigible i compleix la normativa tècnica general i sectorial que li és d'aplicació i en particular la de caràcter urbanístic vigent en el municipi, i que ha sigut informat favorablement pel Servei Valencià d'Ocupació i Formació.

c) Autoritzar la realització de l'obra per a l'execució de les mencionades actuacions, que resulten necessàries per a portar a efecte el programa municipal. Com es tracta d'una obra de promoció municipal, i d'acord amb l'art. 197 de la Llei 16/2005, de 30 de desembre, de la Generalitat, Urbanística Valenciana, la present autorització/aprovació està subjecta als mateixos requisits i produirà els mateixos efectes que la llicència urbanística.

d) Així mateix l'Ajuntament tramitarà la corresponent llicència d'activitat, si això fóra necessari.

Segon. D'acord amb el decret llei 1/2009, article 3, l'execució de la mencionada obra correspon a la Generalitat Valenciana, i és el Servei Valencià d'Ocupació i Formació el que ostenta les competències necessàries per a la gestió i contractació de la dita obra, d'acord amb el projecte Bàsic i d'Execució aprovat, conforme al procediment legalment establert, fins a la seua finalització, havent de quedar a càrrec de l'Ajuntament a partir de la recepció de la mateixa, a l'acte de la qual assistirà un representant municipal que firmarà una acta de cessió, entenent-se aquesta Corporació Municipal subrogada en les accions derivades del contracte, per vicis ocults i altres incompliments, una vegada que haja transcorregut el termini de garantia i s'haja efectuat la devolució de la garantia.

En el cas que no compareguera cap representant de l'Ajuntament a l'esmentat acte de recepció de l'obra, impedint-se així la formalització de l'acta de cessió, aquesta se li remetrà pel Servei Valencià d'Ocupació i Formació, per a la seua firma per l'alcalde, entenent-se, d'acord amb el que estableix l'article 188.2 de la Llei 16/2005, de 30 de desembre, de la Generalitat, Urbanística Valenciana, rebuda als tres mesos si no s'ha produït resposta administrativa expressa, o des que l'obra quede oberta a l'ús públic.

A partir de la cessió de l'obra, els gastos de conservació seran a càrrec de l'Ajuntament. La cessió s'entèn sense perjudici de les accions, inclús civils, que assistisquen a l'Ajuntament o als administrats, per danys derivats de vicis ocults.

Tercer. Autoritzar al Servei Valencià d'Ocupació i Formació per a la plena disponibilitat real

de tots els terrenys que resulten necessaris per a l'execució de l'obra considerada, d'acord amb la comprovació del replantejament del projecte que resulte aprovat; terrenys la titularitat jurídica de la qual correspon a l'Ajuntament.

Quart. Realitzar quantes actuacions siguen necessàries per a la reposició dels serveis que es veguen afectats per l'execució de les obres autoritzades així com les gestions precises destinades amb aquesta finalitat amb les corresponents companyies subministradores.

Cinquè. Assumir com a Administració promotora, la responsabilitat patrimonial que poguera derivar-se de l'execució de la referida obra, d'acord amb el que estableix el Reial Decret 429/1993, de 26 de març, que regula els procediments en matèria de Responsabilitat Patrimonial.

Sisè. Comunicar aquest acord al Servei Valencià d'Ocupació i Formació.

El President sotmet a votació l'aprovació de la proposta la qual s'aprova per unanimitat.”

L'alcalde, davant l'absència d'intervencions, sotmet a votació el dictamen, el qual s'aprova per unanimitat.

### **1.5. Dictamen d'aprovació de conveni de col·laboració amb FUNDAR, la Diputació Provincial de Castelló i els ajuntaments de Benicarló, Onda, Segorbe i Vall d'Uixó per al manteniment dels Centres de Voluntariat durant l'any 2010.**

La Comissió Informativa Permanent de Participació Ciutadana, en la sessió del dia 22 de juny de 2010, ha emès el dictamen següent:

“Vicente Gil Sansano, tinent alcalde delegat de l'Àrea de Seguretat Ciutadana i Benestar Social, fent ús de les facultats delegades per decret de l'alcaldia núm. 2026/2007, de 29 d'agost.

Vist l'expedient tramitat per a l'aprovació del conveni de col·laboració amb FUNDAR, la Diputació Provincial de Castelló i els Ajuntaments de Benicarló, Onda, Segorbe i Vall d'Uixó per al manteniment dels Centres de Voluntariat d'estes localitats durant l'any 2010.

Vist l'interés d'aquestes entitats a col·laborar per mitjà de la firma d'un conveni que permeta la promoció del voluntariat.

Vist el A de la Intervenció de Fons, sobre autorització de crèdit, de 24/05/2010, amb núm. d'operació 2.2010.1.07360.

Vista la conformitat de la present proposta del director-psicòleg de l'Equip Social de Base.

Vista la fiscalització de la present proposta per la Intervenció de Fons.

Atès que de conformitat amb el que disposa l'article 25.1 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local que, amb caràcter genèric, atribueix al municipi capacitat per a promoure tota classe d'activitats i prestar tots els serveis públics que contribuïsquen a satisfer les necessitats i aspiracions de la comunitat veïnal.

Atès les competències atribuïdes al Ple de l'Ajuntament per l'article 22.2.b de la Llei 7/1985, reguladora de les bases de règim local, en relació amb l'article 53 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.

PROPOSE:

Primer. Aprovar l'esborrany del conveni de col·laboració amb FUNDAR, la Diputació Provincial de Castelló i els Ajuntaments de Benicarló, Onda, Segorbe i Vall d'Uixó per al manteniment dels Centres de Voluntariat d'estes localitats durant l'any 2010.

Segon. Facultar a l'alcaldia presidència per a la firma dels documents necessaris per a la seua formalització.

Tercer. Traslladar el present acord als interessats i als serveis econòmics als efectes procedents.”

El President sotmet a votació l'aprovació de la proposta la qual s'aprova per unanimitat.”

L'alcalde, davant l'absència d'intervencions, sotmet a votació el dictamen, el qual s'aprova per unanimitat.

## **1.6. Despatx extraordinari.**

### **1.6.1. Despesa plurianual del projecte de l'Escola Taller per a la rehabilitació de l'edifici Abadia.**

L'alcalde, senyor Navarro Andreu (Grup Socialista), justifica la urgència d'incloure la Proposta següent en l'ordre del dia de la sessió, la qual és aprovada per unanimitat:

“Enrique Navarro Andreu, alcalde del magnífic Ajuntament d'Onda, considerades les potestats atribuïdes a la meua autoritat per l'article 21 de la Llei 7/85, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases de Règim Local.

Vista la Providència de l'Alcaldia, de data 28 de juny del 2010, per a iniciar expedient d'aprovació de la despesa amb caràcter plurianual referit a l'Escola Taller per a la rehabilitació de l'edifici Abadia.

Vist el que estableix l'article 174 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s'aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes locals, i l'article 88 del Reial Decret 500/1990, sobre gastos de caràcter plurianual, considerant pel Ple de la corporació l'excepcionalitat del present conveni a l'efecte dels percentatges establits i per tant la possibilitat d'eivar-los, segons el que disposa l'article 174.5 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 i l'article 84 del Reial Decret 500/1990.

Vist l'informe d'Intervenció de data 28 de juny del 2010.

PROPOSE:

Primer. Aprovar la despesa amb caràcter plurianual referit a l'Escola Taller, segons el detall següent:

EXERCICI- APLICACIÓ	DENOMINACIÓ	IMPORT EUROS
2010 241 14302	Salari Personal Escola Taller	160.536,48
2010 241 16009	Seguretat Social Personal Escola Taller	52.353,12
2010 241 47000	Beques alumnes Escola Taller	25.963,20

2010 241 14303	Salariis alumnes Escola Taller	119.694,24
2010 241 16010	Seguretat Social alumnes Escola Taller	9.437,40
2010 241 22106	Subministraments materials Escola Taller	55.368,40
2010 241 23120	Locomoció personal Escola Taller	2.450,00
2010 241 212	Reparacions i manteniment Escola Taller	10.687,40
2010 241 22003	Mitjans didàctics Escola Taller	5.000,00
2010 241 22004	Material d'Oficina Escola Taller	6.500,00
2010 241 223	Transport viatges formatius Escola Taller	1.500,00
2010 241 224	Primes d'assegurances Escola Taller	1.359,00
2010 241 22005	Altres gastos Escola Taller	6.300,00
	TOTAL ANY 2010	
2011 241 14302	Salariis Personal Escola Taller	163.142,40
2011 241 16009	Seguretat Social Personal Escola Taller	53.203,20
2011 241 14303	Salariis alumnes Escola Taller	242.979,84
2011 241 16010	Seguretat Social alumnes Escola Taller	19.157,04
2011 241 22107	Subministraments materials Escola Taller	42.086,40
2011 241 23120	Locomoció personal Escola Taller	1.700,00
2011 241 212	Reparacions i manteniment Escola Taller	4.600,00
2011 241 22003	Mitjans didàctics Escola Taller	1.820,00
2011 241 22004	Material d'Oficina Escola Taller	2.500,00
2011 241 223	Transport viatges formatius Escola Taller	1.000,00
2011 241 22005	Altres gastos Escola Taller	5.045,60
2011 241 22108	Subministraments a càrrec Ajuntament Escola Taller	198.876,75
	TOTAL ANY 2011	

Segon. La despesa es finançarà amb la subvenció concedida per la Conselleria d'Economia, Hisenda i Ocupació de Generalitat Valenciana, fins a l'import de 994.383,72 euros; i amb l'aportació municipal per import de 198.876,74 euros, distribuïda de la manera següent:

- Any 2010: \* Subvenció G.V. Escola Taller ..... 457.149,24 €
- Any 2011: \* Subvenció G.V. Escola Taller..... 537.234,48 €
- \* Recursos ordinaris .....198.876,75 €

TOTAL ..... 1.193.260,47 €

Davant l'absència d'intervencions, l'alcalde sotmet a votació la Proposta, la qual s'aprova per unanimitat.

### **1.6.2. Pla Provincial de Cooperació a les Obres i Serveis per a l'any 2010. Compromís de finançament.**

L'alcalde, senyor Navarro Andreu (Grup Socialista), justifica la urgència d'incloure la Proposta següent en l'ordre del dia de la sessió, la qual és aprovada per unanimitat:

“Enrique Navarro Andreu, alcalde president de l'Ajuntament d'Onda, fent ús de les facultats que m'han sigut delegades per la legislació vigent, per raons d'urgència que vénen motivades per la necessitat d'adjudicar definitivament el contracte i comunicar-lo a la



Diputació de Castelló abans de l'1 d'Octubre, termini establert per a l'obtenció de la subvenció atorgada per la Diputació Provincial de Castelló.

Vista la convocatòria del Pla Provincial de Cooperació a les obres i serveis de competència municipal i de carreteres per a l'any 2010 (PPOYS 2010), publicada en el Butlletí Oficial de la Província número 69 de 06.06.2009.

Vist que aquest Ajuntament va aprovar la sol·licitud d'inclusió en el PPOYS 2010 de les obres: "Construcción de un graderío en el estadio *Olimpic* de Onda", amb un pressupost total de 230.000,00 euros; i "Adecuación de zona dotacional de Artesa (Fase I)", amb un pressupost total de 35.000,00 euros, mitjançant acord plenari de data 27.07.2009.

Vist que els projectes tècnics de les obres van ser aprovats per acord de l'Ajuntament Ple de data 31.08.2009.

Vist que el PPOYS 2010 va ser aprovat provisionalment pel Ple de la Diputació de Castelló en sessió data de 23.12.2009.

Vist que el Ple de la Diputació de Castelló en sessió data de 15.06.2010 va aprovar definitivament els PPOYS 2010, amb els informes favorables de la intervenció, oficina tècnica i planificació

Vistos els certificats de retenció de crèdit de data 02.03.2010.

De conformitat amb el que preveuen les bases de la convocatòria,

PROPOSE:

Primer. Comprometre les quantitats corresponents a l'aportació municipal durant l'execució de l'obra "Construcción de un graderío en el estadio *Olimpic* de Onda", a càrrec de la partida 2010 340 62200; i de l'obra "Adecuación de zona dotacional de Artesa (Fase I)", a càrrec de la partida 2010 450 60900; ambdues del Pressupost General per a l'any 2010, aprovat per acord plenari de 30 de diciembre de 2009, conforme al següent quadre de finançament:

- "Construcción de un graderío en el estadio *Olimpic* de Onda"

Ayuntamiento	156.750,00 euros
Diputación fondos propios	67.178,57 euros
Ministerio Administraciones Públicas	0,00 euros
Total	223.928,57 euros

- "Adecuación de zona dotacional de Artesa (Fase I)"

Ayuntamiento	23.853,26 euros
Diputación fondos propios	10.222,83 euros
Total	34.076,09 euros

Segon. Nomenar director de l'obra a l'enginyer de camins, canals i ports, Fernando Ozcáriz Fernández; director d'execució de les obres i coordinador en matèria de seguretat i salut a l'arquitecte tècnic municipal, Plácido Salvador Pérez, per a les obres "Construcción de un graderío en el estadio *Olimpic* de Onda" i "Adecuación de zona dotacional de Artesa (Fase I)".

Tercer. Notificar el present acord al director de les obres i al director d'execució i coordinador en matèria de seguretat i salut.

Quart. Comunicar aquest acord a la Diputació Provincial de Castelló, a la intervenció municipal i a l'Àrea de Urbanisme i Medi Ambient.”

Davant l'absència d'intervencions, l'alcalde sotmet a votació la Proposta, la qual s'aprova per unanimitat.

.....

En aquest punt l'alcalde, senyor Navarro Andreu (Grup Socialista), informa de que a continuació es van a tractar sis Mocions, tres presentades conjuntament pels Grups Socialista, AMI i Bloc, dos pel Grup Popular i una pel Grup España 2000. Al respecte de les mateixes justifica la urgència i proposa que aquesta es vote conjuntament.

El portaveu del Grup Bloc, senyor Martí i Colera, diu que votarà sí a la urgència de les Mocions del Grup Popular però que aquest no ha respectat el pacte de presentar-les el divendres abans de la sessió, segons ell per forçar el vot en contra de la urgència, i que a partir d'ara farà el que crega convenient.

El portaveu del Grup Socialista, senyor Salvador Pérez, reitera el que ha dit el senyor Martí i Colera.

El portaveu del Grup Popular, senyor Aguilera Ramos, respon que el pacte l'ha trencat moltes vegades l'equip de govern i que del dos punts anteriors del despatx extraordinari s'ha enterat avui a les 15 hores. Acaba demanant a l'equip de govern que complisquen el que demanen.

El senyor Salvador Pérez demana al senyor Aguilera Ramos que diferencie gestió i qüestions partidistes.

El senyor Martí i Colera explica que d'ara endavant farà el que crega oportú.

El senyor Aguilera Ramos respon al senyor Martí i Colera que l'equip de govern sempre ha fet el que ha volgut i al senyor Salvador Pérez que lamenta que qualifique les seues Mocions de partidistes.

El senyor Salvador Pérez dient que van a intentar complir sempre amb el pacte i que la gestió municipal no és partidista.

L'alcalde, una vegada finalitzades les intervencions dels portaveus, sotmet la declaració d'urgència de tractar totes les Mocions en aquesta sessió la qual es aprovada per unanimitat.

### **1.6.3. Moció sobre la permanència del mòdul superior de ceràmica en l'IES Serra d'Espadà.**

Vista la moció presentada per el Grups Socialista, AMI i Bloc, que diu:

“D. Juan Miguel Salvador Pérez, Portavoz del Grupo Municipal Socialista del Ayuntamiento de Onda, Pascual Vicente Mundina Sol, Portavoz del Grupo Municipal AMI y Vicent Martí Colera, portavoz del Grupo Municipal BLOC, en nombre y representación de los mismos y al amparo de lo establecido por la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las bases del Régimen Local y el Real Decreto 2568/1986 de 29 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de organización, funcionamiento y régimen jurídico de las Entidades locales, artículo 97.3, presentan, para su inclusión y debate en el Pleno Ordinario del 28 de Junio de 2010, la siguiente

## MOCIÓN

### Exposición de motivos

A lo largo de los últimos días han sido numerosos los alumnos, padres, profesores y empresarios cerámicos que han trasladado a este ayuntamiento su inquietud ante los rumores que anuncian la desaparición del módulo de grado superior de cerámica en nuestro instituto.

De todos es conocido, y apreciado, el gran nivel formativo y la aceptación que ha tenido entre nuestros estudiantes y empresarios del sector en el tiempo que lleva implantado en nuestra población.

Por otra parte, en los últimos meses y debido a la situación de desempleo en el sector son numerosos los jóvenes que procedentes de la situación de desempleo se suman a la demanda de esta enseñanza para completar su formación después de haberse incorporado al mundo laboral y encontrarse ahora en situación de desempleo.

Por todo ello, los abajo firmantes proponemos la siguiente

- 1.- Instar a la Consellería de Educación a que clarifique de manera urgente el mantenimiento del ciclo de formación cerámica en su grado superior en el I.E.S. Sierra de Espadán de Onda.
- 2.- Trasladar el presente acuerdo al Conseller de Educación, al claustro de profesores y Ampa del I.E.S. Sierra de Espadán, a las patronales ASCER, ANFEC y ASEBEC, a los sindicatos U.G.T. y C.C.O.O. y a la Dirección Territorial de Educación.”

La tinent d'alcalde delegada de l'Àrea de Cultura, senyora Adelantado Puchal (Grup Socialista), informa de que el Grup España 2000 s'ha adherit a la Moció, reitera l'exposició de motius i les peticions de la mateixa i demana el consens de tots els Grups.

Obert el torn d'intervencions el portaveu del Grup Popular, senyor Aguilera Ramos, diu que van a intentar ser més lògics i raonables. A tal objecte assenyala que la Moció es basa en un rumor i que pot dir que solament és un rumor i que el cicle es va a mantindre perquè s'han informat, preguntat i reunit a tal efecte i pot dir que malgrat haver solament tretze alumnes matriculats la Conselleria mantindrà el cicle. Seguidament presenta l'Esmena següent:

“Salvador Aguilera Ramos, portavoz de Grupo Popular en el Ayuntamiento de Onda, al amparo de lo establecido por la Ley 7/1985 de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen local y el Real Decreto 2568/1986 de 29 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de organización, funcionamiento y régimen jurídico de las entidades locales, artículo 97.5 presenta la siguiente enmienda para su aprobación en el Pleno.

### ANTECEDENTES

En el IES "Serra d'Espadà d'Onda" actualmente se imparten:

Ciclo formativo de grado medio: Operaciones de Fabricación de Productos Cerámicos.

Ciclo formativo de grado superior: Desarrollo y Fabricación de Productos Cerámicos

En estos momentos, la Conselleria de Ecuación ya ha comunicado que se mantendrán los dos ciclos de cerámica en Onda, en el IES "Serra d'Espadà d'Onda

La baja matrícula, durante el mes de Junio, ha hecho peligrar el mantenimiento del Ciclo Superior en, Onda. Por lo que desde el Ayuntamiento se debe colaborar en incrementar la información y divulgación de estos Ciclos de Cerámica en Onda.

## ACUERDOS

PRIMERO. Desde el Ayuntamiento se debe promover, de forma urgente, la divulgación en los medios de comunicación locales y comarcales, de la formación que se imparte en estos Ciclos y su importancia para tener una especialización en el sector de la Cerámica.

SEGUNDO. Desde el Ayuntamiento de Onda se debe promover, de forma urgente, una conferencia y un foro de encuentro entre los profesionales de formación profesional del sector, empresarios y los jóvenes de Onda, para explicar la importancia que tiene la adecuada cualificación requerida por el mercado de trabajo, para encontrar un puesto de trabajo en el sector.

TERCERO. Trasladar el presente acuerdo al Conseller de Educación, al claustro de profesores y Ampa del I.E.S. "Serró d'Espadà d'Onda", a las patronales ASCER, ANFEC y ASEBEC, a los sindicatos U.G.T y C.C.O.O. y a la Dirección Territorial de Educación."

Acaba dient que és una proposta raonable i no demagògica i demana el vot a favor.

La senyora Adelantado Puchal diu que el que es demana és un escrit de la Conselleria i pregunta si el senyor Aguilera Ramos és el delegat del Consell en Onda. Respecte a l'esmena assenyala que el que demana en el punt primer ja es fa i que el número de matrícules no pot fer oblidar la trajectòria del cicle. Acaba preguntant si tot açò no serà un desviament cap a l'Escola de Ceràmica de l'Alcora.

Obert un segon torn d'intervencions el portaveu del Grup Bloc, senyor Martí i Colera, diu que l'Esmena és lògica però critica que el Grup Popular haja fet la gestió a soles sense la sensibilitat necessària d'haver comptat amb l'Ajuntament. Acaba dient que podria votar a favor si es refongueren l'Esmena i la Moció.

El portaveu del Grup AMI, senyor Mundina Sol, diu que haguera sigut més senzill que el Grup Popular s'adherira a la Moció i critica que pel fet de voler córrer tant han faltat al respecte a la comunitat educativa al avançar-se a ella.

El senyor Aguilera Ramos respon que l'equip de govern no ha fet res per mantindre el cicle en Onda mentre que el seu Grup ha fet el millor que sabia i ha posat tots els mitjans per mantindre'l. Igualment diu que la Moció no fa falta i pregunta per què sols hi ha tretze alumnes quan l'any passat eren diu i si no serà per falta de divulgació i si l'equip de govern no sap fer res més que la Moció. A la senyora Adelantado Puchal li diu que ha intentat confondre a la opinió pública perquè els estudis de l'Alcora són complementaris i que busca la confrontació i la demagògia. Acaba dient que el Grup Popular pot afirmar que el cicle es manté i l'equip de govern no i proposa que es modifique el punt 1 en el sentit que la Conselleria es comprometa a mantenir el cicle i els 2 i 3 en el sentit que l'Ajuntament a canvi es comprometa a la seua divulgació i promoció.

Tanca les intervencions la senyora Adelantado Puchal dient que el senyor Aguilera Ramos menysprea al Ple ja que dijous passat va haver una reunió del Patronat del Museu del Taulell en la que el president d'ASCER mostrà la seua preocupació per la desaparició del cicle de ceràmica, preocupació que també va recollir la premsa del dissabte en nom del sector ceràmic. Diu que la possibilitat de eliminar el cicle és real i que volen una garantia per escrit de la Generalitat. Igualment critica al senyor Aguilera Ramos perquè diu que no coneix la formació professional a Onda i que l'Escola de Ceràmica de l'Alcora té un cicle al qual també s'accedeix amb el batxillerat. Acaba assenyalant que la seua postura es troba al costat dels professors, els empresaris i els pares.

L'alcalde sotmet a votació l'Esmena, amb el resultat següent:

- 8 vots a favor que corresponen a Salvador Aguilera Ramos, Carmen Ballester Feliu, Rubén Ibáñez Bordonau, Vicente Ramón Peris, M<sup>a</sup> Carmen Aguilera Abad, Leonardo Molina Corella, M<sup>a</sup> Isabel Raigada Cepas i a Adela Carmen Belenguer Sales (Grup Popular).
- 12 vots en contra que corresponen a Enrique Navarro Andreu, M<sup>a</sup> Lidón Adelantado Puchal, Juan Miguel Salvador Pérez, Joaquín Aguilera Aguilera, Vicente Gil Sansano, M<sup>a</sup> Carmen Aguilera García, Luís Miguel Sánchez Torrejón, Rosario Fabra Prades, Carmen Verdía Cerdá, M<sup>a</sup> Dolores Mateu Falomir (Grup Socialista), Pascual Vicente Mundina Sol (Grup AMI), i a Vicent Martí i Colera (Grup Bloc).
- 1 abstenció que correspon a M<sup>a</sup> Isabel Ruíz Alonso (Grup España 2000).

Seguidament l'alcalde sotmet a votació la Moció, la qual s'aprova per unanimitat.

#### **1.6.4. Moció sobre ajudes de la Generalitat Valenciana per naixements.**

Vista la Moció presentada pels Grups Socialista, AMI i Bloc, que diu:

“D. Juan Miguel Salvador Pérez, Portavoz del Grupo Municipal Socialista del Ayuntamiento de Onda, Pascual Vicente Mundina Sol, Portavoz del Grupo Municipal AMI, y Vicent Martí Colera, portavoz del Grupo Municipal BLOC, en nombre y representación de los mismos y al amparo de lo establecido por la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las bases del Régimen Local y el Real Decreto 2568/1986 de 29 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de organización, funcionamiento y régimen jurídico de las Entidades locales, artículo 97.3, presentan, para su inclusión y debate en el Pleno Ordinario del 28 de Junio de 2010, la siguiente

#### **MOCIÓN**

##### **Exposición de motivos**

En la primavera de 2007 se desarrolló en la Comunitat Valenciana la campaña electoral de las elecciones autonómicas y municipales. El Partido Popular prometió en su programa electoral autonómico que si ganaba pagaría 4.000 € por cada nacimiento que se produjera.

El Partido Popular ganó las elecciones autonómicas por mayoría absoluta. En junio de 2007 el candidato Francisco Camps pasó a ser Presidente de nuestra comunidad. A partir de julio y hasta hoy han sido miles los nacidos en la Comunitat Valenciana que están a la espera de recibir los 4.000 € prometidos. En nuestra población en concreto han sido 901 lo que multiplicados por 4.000 nos da una cantidad adeudada a los padres de Onda de 3.604.000 € por la Generalitat Valenciana.

Varios padres de estos niños se han dirigido a este ayuntamiento para preguntar si van a recibir el dinero prometido tal como han recibido el cheque prometido por el Gobierno Central, y si este va a ser complementado. También son varios los que preguntan si lo prometido va a pagarse antes de finalizar la legislatura como ha dejado entrever algún conseller.

#### **PROPUESTA DE ACUERDO**

1.-Exigir a la Generalitat Valenciana el cumplimiento de su promesa electoral de pagar 4.000 € por nacimiento a los nacidos desde julio de 2007 hasta final de legislatura y que en nuestra población ascienden a 901 a fecha de hoy.

2.-Comunicar este acuerdo al Presidente de la Generalitat Valenciana, a los portavoces de los grupos políticos del Parlamento Valenciano y los ciudadanos ondenses, en especial a los afectados, que se dirijan a cualquier miembro de esta Corporación.”

Obert el torn d'intervencions el portaveu del Grup Popular, senyor Aguilera Ramos, diu que en l'anterior Ple ja defensaren la importància de les ajudes per naixement i demanaren un esforç a l'Ajuntament per concedir-les a través de la rebaixa del sou de l'alcalde, el tinent d'alcalde delegat d'urbanisme, i els regidors de l'AMI i el Bloc. Com la seua proposta no fou acceptada presenta l'Esmena següent a la Moció:

“Salvador Aguilera Ramos, portavoz de Grupo Popular en el Ayuntamiento de Onda, al amparo de lo establecido por la Ley 7/1985 de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen local y el Real Decreto 2568/1986 de 29 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de organización, funcionamiento y régimen jurídico de las entidades locales, artículo 97.5 presenta la siguiente enmienda para su aprobación en pleno.

## ANTECEDENTES

Las graves dificultades económicas y de paro que vive nuestra ciudad, la subida del impuesto del IVA, la reducción en las nóminas de todos los trabajadores, unido la eliminación del cheque bebe, que finaliza el 31 de Diciembre de 2010, hace que la familia ondense se convierta en la gran perjudicada, la que más sufre la crisis y la que paga las consecuencias de la mala gestión.

Aunque esta ayuda estatal estaba mal planteada, ya que no era justo que todos los residentes en España la cobraran, independientemente del nivel de renta, eliminarla es hipotecar el futuro del país.

Ante la necesidad de priorizar y satisfacer las necesidades sociales y realizar un reparto razonable y viable de las ayudas, el Grupo Municipal Popular de Onda somete a la consideración del Pleno la aprobación de los siguientes acuerdos:

## ACUERDOS

PRIMERO.- Conceder desde el ayuntamiento de Onda, durante el 2011, una ayuda a las familias que tendrán o adoptarán un hijo o hija entre el 1 de enero y el 31 de diciembre de 2011, y que cumplan los requisitos y condiciones establecidas.

SEGUNDO.- Los requisitos exigidos para poder solicitar las ayudas son los siguientes:

a) Los bebés deben estar empadronados en la ciudad de Onda y al menos uno de los progenitores tiene que estar empadronado en la ciudad diez años de los últimos quince ejercicios, y al menos durante todo el 2010 de forma continua.

b) Para percibir esta ayuda los ingresos de la unidad familiar no debe superar los 43.000 euros, o los 56.000 euros anuales en el caso de las familias numerosas. La cuantía de la subvención se calculará en función de la renta y oscilará entre los 500 y los 1.500 euros.

TERCERO.- Que el alcalde, el concejal de urbanismo, el representante del BLOC y el del AMI se rebajen el sueldo a los límites recomendados por la FVMP y la FEMP. El Ayuntamiento de Onda dispondrá para el ejercicio 2011 al menos la cantidad de 123.305 euros, que es la rebaja que como mínimo se debe aplicar a los costes de los sueldos de los cargos electos del Ayuntamiento de Onda, entre el 1 de Junio de 2010 y el 31 de Diciembre de 2011, en función de las recomendaciones de la FVMP y la FEMP.

CUARTO.- Exigir tanto a la Administración Estatal como a la Autonómica de la puesta en marcha de ayudas por nacimiento y adopción, con los mismos criterios que los del Ayuntamiento de Onda.

QUINTO.- Comunicar este acuerdo al Presidente del Gobierno, al Presidente de la Generalitat

Valencaina, a los portavoces de los grupos parlameltarios de las Cortes y Les Corts.”

El portaveu del Grup Socialista, senyor Salvador Pérez, diu que el senyor Aguilera Ramos defensa i amaga l'incompliment de la Generalitat i recorda que mentre el Partit Popular prometé en 2007 les ajudes i no les ha pagades el Govern d'Espanya les prometé i les ha estat pagant. Acaba dient que el Grup Popular vol hipotecar a l'Ajuntament d'Onda pels incompliments de la Generalitat.

Obert un segon torn d'intervencions el portaveu Grup AMI, senyor Mundina Sol, diu que el Grup Popular pensa d'una manera o una altra segons el moment ja que aquesta esmena entra en contradicció amb la Moció que han presentat sobre el finançament local i manifesta que a partir d'ara es plantejarà votar en contra de tot el que presente el Grup Popular siga el que siga.

El senyor Aguilera Ramos respon al senyor Mundina Sol que l'esmena es refereix al model de gestió de l'Estat. Sobre la mateixa diu igualment que defensa el interessos dels onders, que demana a les tres Administracions per igual i que els diners vindrien de la rebaixa de sous a la qual no han accedit. Finalitza dient que l'equip de govern representa al Govern socialista perquè no vol demanar a aquest que restaure les ajudes i demanant el vot a favor de l'Esmena.

L'alcalde, senyor Navarro Andreu (Grup Socialista), intervé en aquest punt per les alusions fetes al tema dels sous. Al respecte demana al Grup Popular que si té dignitat retire el pamflet que ha repartit per les cases ja que en cas contrari acudirà a la via judicial.

Tanca les intervencions el senyor Salvador Pérez responent al senyor Aguilera Ramos que quan l'equip de govern presenta una Moció és perquè l'ha consensuada. Sobre el fons diu que en el seu programa electoral no digueren que pagarien aquesta ajuda, mentre que el Govern central sí i ha pagat i el Govern de la Generalitat sí i no ha pagat. Igualment exposa que si la Generalitat complira les seues promeses per a Onda hi hauria un segon centre de salut, dos col·legis, el vial ràpid i 3.604.000 euros pels pares dels xiquets d'Onda. Acaba mantenint la Moció i demanant el recolzament a la mateixa.

L'alcalde sotmet a votació l'Esmena, la qual es refusa amb el resultat següent:

- 9 vots a favor que corresponen a Salvador Aguilera Ramos, Carmen Ballester Feliu, Rubén Ibáñez Bordonau, Vicente Ramón Peris, M<sup>a</sup> Carmen Aguilera Abad, Leonardo Molina Corella, M<sup>a</sup> Isabel Raigada Cepas, Adela Carmen Belenguer Sales (Grup Popular) i M<sup>a</sup> Isabel Ruíz Alonso (Grup España 2000).
- 12 vots en contra que corresponen a Enrique Navarro Andreu, M<sup>a</sup> Lidón Adelantado Puchal, Juan Miguel Salvador Pérez, Joaquín Aguilera Aguilera, Vicente Gil Sansano, M<sup>a</sup> Carmen Aguilera García, Luís Miguel Sánchez Torrejón, Rosario Fabra Prades, Carmen Verdía Cerdá, M<sup>a</sup> Dolores Mateu Falomir (Grup Socialista), Pascual Vicente Mundina Sol (Grup AMI), i a Vicent Martí i Colera (Grup Bloc).

Seguidament l'alcalde sotmet a votació la Moció, la qual s'aprova amb el resultat següent:

- 12 vots a favor que corresponen a Enrique Navarro Andreu, M<sup>a</sup> Lidón Adelantado Puchal, Juan Miguel Salvador Pérez, Joaquín Aguilera Aguilera, Vicente Gil Sansano, M<sup>a</sup> Carmen Aguilera García, Luís Miguel Sánchez Torrejón, Rosario Fabra Prades, Carmen Verdía Cerdá, M<sup>a</sup> Dolores Mateu Falomir (Grup Socialista), Pascual Vicente Mundina Sol (Grup AMI), i a Vicent Martí i Colera (Grup Bloc).
- 8 vots en contra que corresponen a Salvador Aguilera Ramos, Carmen Ballester Feliu, Rubén Ibáñez Bordonau, Vicente Ramón Peris, M<sup>a</sup> Carmen Aguilera Abad, Leonardo Molina Corella, M<sup>a</sup> Isabel Raigada Cepas i a Adela Carmen Belenguer Sales (Grup Popular).

- 1 abstenció que correspon a M<sup>a</sup> Isabel Ruíz Alonso (Grup España 2000)

### **1.6.5. Moció sobre finançament del govern local.**

A proposta de l'alcalde, senyor Navarro Andreu (Grup Socialista), s'acorda per unanimitat, vist que tracten un tema similar, debatre de forma conjunta les Mocions següents:

“D. Juan Miguel Salvador Pérez, Portavoz del Grupo Municipal Socialista del Ayuntamiento de Onda, Pascual Vicente Mundina Sol, Portavoz del Grupo Municipal AMI, y Vicent Martí Colera, portavoz del Grupo Municipal BLOC, en nombre y representación de los mismos y al amparo de lo establecido por la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las bases del Régimen Local y el Real Decreto 2568/1986 de 29 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de organización, funcionamiento y régimen jurídico de las Entidades locales, artículo 97.3, presentan, para su inclusión y debate en el Pleno Ordinario del 28 de Junio de 2010, la siguiente

#### **MOCIÓN**

##### **Exposición de motivos**

En la actual situación de crisis económica, es imprescindible situar a los ayuntamientos en el centro de la agenda política como institución pública más próxima a los ciudadanos y garantizar y reforzar a través de la coordinación normativa y presupuestaria de todas las Administraciones Públicas las medidas destinadas a la reactivación del empleo y las políticas sociales.

El Ayuntamiento de Onda tiene acreditada la solvencia de la gestión pública a través de nuestra actuación cotidiana comprometida y responsable. La última, la capacidad de gestión y realización de los proyectos del Plan E I, del FEDER, del 1% cultural y del Plan E II. Desde 1979 hemos ido dando respuestas a la demanda creciente de la ciudadanía y, en estos momentos de manera especial, a las personas que sufren en nuestro entorno los efectos de la inestabilidad económica manteniendo y posibilitando todo tipo de prestaciones sociales básicas.

El desempleo, la minoración de ingresos y las mayores demandas sociales, junto con una inadecuada financiación local, están situando a la inmensa mayoría de ayuntamientos en una difícil situación financiera, no solo en lo referente a la prestación de servicios, sino incluso para afrontar el funcionamiento ordinario de su propia organización.

La Generalitat Valenciana asumió un acuerdo unánime de la VII Asamblea General Extraordinaria la FVMP celebrada el 27 de febrero de 1.999 en el que se comprometía a desarrollar todos los aspectos de la Segunda Descentralización y, fundamentalmente, la aprobación de una Ley de Régimen Local Valenciana y el Fondo Valenciano de Cooperación Municipal de carácter incondicionado y no finalista.

Por todo lo expuesto y, en consonancia con los acuerdos unánimes alcanzados de manera reiterada por todos los grupos políticos integrados en la FEMP, la FVMP y en los ámbitos parlamentarios nacionales y autonómicos, proponemos para su debate y aprobación-la siguiente:

#### **PROPUESTA DE ACUERDO**

1.Exigir una vez más que se de cumplimiento al acuerdo alcanzado en el seno de la FEMP en su reunión celebrada el día 27 de octubre de 2009 en lo referente a la creación de un Fondo, indeterminado y no finalista, de carácter lineal que resulte de multiplicar 70 € por los



cinco millones de habitantes de la Comunidad valenciana y que alcanza la cifra de 350 millones que han de integrar la partida presupuestaria correspondiente de los Presupuestos de la Generalitat para 2010 incorporándose mediante la correspondiente modificación de créditos. De esta partida corresponden a Onda 1.820.000 E.

2.Exigir de la Generalitat Valenciana que proceda a transferir la deuda histórica que mantiene con los ayuntamiento y que alcanza los 3.500 millones de €, que corresponden al cumplimiento de la promesa realizada por el presidente de la Generalitat Valenciana el 27 de febrero de 1999 en la Asamblea de la FVMP y que lastran de manera definitiva los recursos municipales para el cumplimiento de las competencias que la Ley les tiene asignadas de manera obligatoria. De esta cantidad, a Onda le corresponden 18.200.000 E.

3.Es de estricta justicia exigir a la Generalitat Valenciana que proceda al pago de la deuda viva que mantiene con los ayuntamientos valencianos por los conceptos de prestación por parte de los municipios de los servicios a los ciudadanos que compete prestar a la Generalitat y que significan porcentualmente un 30% de los presupuestos municipales y alcanzan una cantidad que supera los 92 millones de € por año, de los cuales a Onda le corresponden 484.000 euros, y la deuda correspondiente a las transferencias de capital o subvenciones y que ya se acumula en una cantidad cercana a los 2.600 millones de €.

4.En sintonía con los acuerdos alcanzados en la sesión celebrada el día 13 de abril de 2010 del Congreso de los Diputados, así como de la resolución aprobada el día 6 de abril de 2010 en el seno de la Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP) y los que de manera reiterada ha tomado la Federación Valenciana de Municipios y Provincias (FVMP), instar a los Gobiernos del Estado y de la Comunitat Valenciana para que procedan con urgencia a la elaboración y la modificación de la legislación necesaria para establecer un nuevo-modelo definanciación local; ágil, moderno, suficiente y eficiente que permita resolver las carencias municipales actuales y que permita ajustar el marco competencial y que recoja los principios básicos de suficiencia económica y de autonomía financiera.

5.Asimismo, la Generalitat Valenciana debe asumir sin ninguna excusa ni demora la puesta en marcha del sistema de participación de los Gobiernos Locales valencianos en los Ingresos Tributarios de la Comunidad Autónoma (PICA) en cumplimiento de los acuerdos alcanzados por unanimidad en el seno de la FEMP.

6.Dedicar los 18.684.000 € (suma de los puntos 2 y 3) a los siguientes apartados:

a)7.662.790 € a proyectos de limpieza de montes, adecuación de caminos y sendas del término municipal, así como a conservación de zonas verdes y patrimonio histórico, contratando a los parados que hayan dejado de percibir el subsidio de desempleo o que les queden menos de tres meses para el final.

b)1.200.000 € para adelantar el pago del cheque bebé, que prometió el Presidente Camps a todos los nacidos a partir del 1 de julio de 2007. Los perceptores devolverían la cantidad a las arcas municipales en caso de cumplimiento de la promesa por la Generalitat Valenciana.

c)4.250.000 € a aumentar los incentivos europeos conseguidos para las empresas que se instalen en Onda y que se sumarían también a las actuales bonificaciones municipales, de manera que harán más atractiva la creación de puestos de trabajo, con incentivos directos a la inversión en Onda.

d)740.000 € a aumentar la partida de ayudas sociales.

e)2.434.000 € a inversiones en el centro histórico y al Centro Cívico que se construirá en el actual parque de bomberos

f)1.000.000 € al comercio y la hostelería local para garantizar su supervivencia, compensando sus impuestos.

g) 1.397.210 € a la amortización de la deuda municipal actual (417.618 €) y a la construcción de la segunda fase del Museo del Azulejo, sin que sea necesaria la utilización del préstamo (979.592 €).

6.-. Remitir los acuerdos tomados a la Presidencia de las Cortes Valencianas, a la Presidencia de la Generalitat Valenciana, a la Presidencia de la Federación Valenciana de Municipios y Provincias, y a las asociaciones culturales vecinales, deportivas, empresariales y sindicatos ondenses.”

“D. Salvador Aguilera Ramos, Portavoz del Grupo Municipal Popular del Ayuntamiento de Onda, en nombre y representación del mismo y al amparo de lo establecido por la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local y el Real Decreto 2568/1986, de 29 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de organización, funcionamiento y régimen jurídico de las Entidades locales, artículos 91.4 y 97.3, eleva al Pleno de la Corporación para su debate la siguiente Moción.

## ANTECEDENTES

El pasado día 13 de abril del 2010 se aprobó en el Congreso de los Diputados, con el apoyo de la mayoría del Pleno, una moción consecuencia de una interpelación urgente presentada por el Grupo Parlamentario Popular a la Vicepresidenta Segunda del Gobierno, sobre la reforma del Gobierno Local y su nuevo modelo de financiación.

La citada iniciativa del Partido Popular insta al Gobierno a remitir al Congreso, antes de que finalice el actual período de sesiones, el Proyecto de la nueva Ley de Financiación Local conjuntamente con el nuevo Proyecto de Ley Básica de Gobierno y Administración Local, así como incorporar una memoria económica a esta última Ley.

También en la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Municipios y Provincias, celebrada el pasado 6 de abril de 2010, se acordó por unanimidad exigir la tramitación parlamentaria y aprobación en 2010 de las nuevas leyes de régimen local y de financiación, para que puedan entrar en vigor el 1 de enero de 2011.

La reforma de la financiación y el Gobierno local está pendiente desde que en noviembre del año 2004 la Federación Española de Municipios y Provincias aprobara la Carta de Vitoria, con motivo del 25 aniversario de los Ayuntamientos Democráticos, en demanda de "un nuevo Estatuto del Gobierno Local", dentro de los principios de autonomía local contenidos en la Carta Europea de Autonomía Local, que contemplara, entre otras materias, el "ámbito competencia! propio" de los municipios, provincias e islas y su conexión con los "medios adecuados para ejercerlas".

Todo ello contenía un denominador común; la imperiosa necesidad de elaborar y aprobar una nueva legislación en materia de Gobierno Local, la adecuación de su financiación en función de las competencias asumidas y la necesidad de que este nuevo modelo de financiación de las Entidades Locales se realice de manera urgente y simultánea al de las Comunidades Autónomas.

No solo no se ha llevado a cabo la reforma de la financiación local junto con la autonómica, sino que, pese a que ya está en vigor el nuevo modelo de financiación de las CC.AA, el Gobierno la sigue retrasando.

Esta decisión del Ejecutivo es absolutamente injusta y pone en serio riesgo la capacidad de financiación de las competencias municipales y la prestación de los servicios públicos y esenciales que demandan los ciudadanos. Las haciendas locales están viéndose seriamente afectadas por el efecto de la crisis económica en la evolución de la recaudación y en el incremento de los gastos asociados al funcionamiento del Estado de bienestar en tiempos de crisis.

En 2010, las Entidades Locales tendrán una menor financiación procedente del Estado de, al menos, 3.000 millones de euros, como consecuencia de la caída tan espectacular de la recaudación en 2008.

Asimismo, según los datos del Ministerio de Economía y Hacienda las Corporaciones Locales deberán devolver al Estado unos 1.500 millones de euros en concepto de liquidaciones negativas del Presupuesto de 2008, por haber recibido entregas a cuentas superiores a las que supuestamente les corresponden en virtud de la recaudación efectiva.

Las dificultades financieras de los ayuntamientos repercuten en el resto de la economía, y afecta especialmente a los autónomos y pequeños y medianos empresarios. Hay que tener en cuenta que la deuda de las Corporaciones Locales con entidades de crédito ascendía durante el tercer trimestre de 2009 a 34.594 millones de euros. A esta deuda reconocida por las CCLL y computada por el Banco de España, habría que incluir los casi 35.000 millones de euros que, según las estimaciones, mantienen las CCLL con sus proveedores.

Así las cosas, y ante la grave situación por la que están atravesando los Gobiernos Locales, es necesario que el ejecutivo cumpla con sus compromisos y presente en el Congreso de los Diputados, antes de que finalice el actual periodo de sesiones, la reforma del gobierno local y su nuevo modelo de financiación.

Por todo ello, el Grupo municipal popular de Onda somete a la consideración del Pleno la aprobación de los siguientes acuerdos:

PRIMERO.- Manifiestar su apoyo a la iniciativa aprobada por el Pleno del Congreso de los Diputados, de fecha 13 de abril de 2010, por la que se insta al Gobierno a remitir a la Cámara, antes de que finalice el actual periodo de sesiones, el Proyecto de la nueva Ley de Financiación Local conjuntamente con el nuevo Proyecto de Ley Básica de Gobierno y Administración Local, así como incorporar una memoria económica a esta última Ley.

SEGUNDO.- Dar traslado de este acuerdo al Presidente del Gobierno, a la Vicepresidenta Segunda y Ministra de Economía, al Vicepresidente Tercero y Ministro de Política Territorial, y a los Portavoces Parlamentarios de las Cortes.“

Obert el torn d'intervencions el senyor Ibáñez Bordonau (Grup Popular) justifica la seua Moció pel dèficit d'assignacions del Govern als Ajuntaments els quals destinen un 30% dels seus recursos a competències que no els són pròpies. Sobre la Moció de l'equip de govern diu que és demagògica i planteja que el que cal es seure a tots els partits i definir un model de finançament local tal com va prometre el PSOE al seu programa electoral de 2004. Acaba dient que l'equip de govern demana a qui no és del seu signe polític i que la competència per regular el finançament local és de l'Estat.

El tinent d'alcalde delegat de l'Àrea d'Hisenda, senyor Aguilera Aguilera (Grup Socialista), respon que en febrer de 1999 el aleshores president de la Generalitat, senyor Zaplana, prometé a la Federació Valenciana de Municipis i Províncies (FVMP) la creació d'un fons de caràcter no finalista de cooperació municipal sense que des d'aleshores s'haja fet res. Sobre el Fons diu que malgrat estar recollit a l'Estatut d'Autonomia i a la Llei de Règim Local de la Comunitat Valenciana falten els diners i sobre aquests que a Onda li pertoquen 1.820.000 euros anuals que multiplicats per deu anys són 18.200.000 euros. Respecte al 30% de les competències impròpies diu que aquestes corresponen a la Generalitat la qual cosa suposa 484.000 euros per a Onda que sumats als 18.200.000 anteriors suposen un deute total de 18.644.000 euros. Finalitza indicant que Onda tindria recursos suficients si el PP complira les seues promeses i que el Grup Popular té els seus interessos en la Generalitat i no en Onda.

Obert un segon torn d'intervencions el portaveu del Grup Bloc, senyor Martí i Colera, diu que

el PP destrossà la reforma autonòmica i el finançament dels valencians junt amb el PSOE i que també ha destrossat l'economia valenciana.

El portaveu Grup AMI, senyor Mundina Sol, diu que mentre que sobre els cinc punts de l'ordre del dia s'ha passat de puntetes les Mocions estan durant hores quan sols són paper mullat per la qual cosa demana que es replantege aquest tema.

El senyor Ibáñez Bordonau pregunta al senyor Mundina Sol per què segueix en el Ple si està a disgust i assenyala que potser la raó arriba a final de mes. Igualment li diu que si no vol estar que se'n vaja. Respecte a la Moció de l'equip de govern diu que és la carta als Reis Mags i que mostra un dilema intern entre el PSOE i el Bloc. Sobre l'assemblea de la FVMP de febrer de 1999 diu que la Generalitat es comprometé a crear per llei un fons de cooperació local i sobre la llei de bases de règim local que és estatal i que requereix un consens. Al respecte d'aquest explica que en 2004 i abans amb el Govern del PP s'intentà arribar a un acord sobre finançament local i que en 2005 la Federació Espanyola de Municipis i Províncies (FEMP) i el Govern acordaren l'adopció de mesures urgents en matèria de finançament local i el Govern es comprometé a crear un fons junt amb les Comunitats Autònomes per pagar als Ajuntaments les competències impròpies. A partir d'ací diu que solament han hagut esborranys de llibres blancs sense resultat. Sobre la Moció critica que l'equip de govern perquè ha copiat l'acord de la FEMP de 27 d'octubre de 2009 i ho haja fet malament ja que segons explica el Govern central deu a Onda 3.319.148,92 euros, perquè l'acord de la FEMP de 24 de novembre de 2009 tomba tot el que demana la Moció i demana la creació de fons complementaris de l'Estat per part de les Comunitats Autònomes i perquè el 6 d'abril de 2010 la FEMP sol·licita un fons de 4.000.000.000 d'euros al Ministeri de Política Territorial. Pel que fa al Fons de Cooperació Local llig la definició que del mateix dona l'article 201 de la Llei de Règim Local de la Comunitat Valenciana i diu que la Generalitat ha invertit més de 18.000.000 d'euros en Onda des de 1999, que és absurd demanar 350.000.000 d'euros pel fons valencià quan el de Catalunya amb més població és de 154.000.000 i que el Fons consisteix en articular cadascuna de les inversions que s'han anat realitzant. Acaba dient que la Moció de l'equip de govern és incoherent, inapropiada i no serveix de res.

Tanca les intervencions el senyor Aguilera Aguilera recolzant al senyor Mundina Sol per la falta de respecte del Grup Popular i preguntant al senyor Ibáñez Bordonau que solament demana a l'Estat i a l'Ajuntament i no a la Generalitat. Acaba dient que està d'acord en reivindicar davant de l'Estat i de la Generalitat per la qual cosa diu que votarà a favor de la Moció del Grup Popular al qual demana que vote a favor de la Moció de l'equip de govern i li diu que si vota en contra votarà en contra dels ciutadans d'Onda i seguirà les consignes de la Generalitat.

L'alcalde sotmet a votació la Moció de l'equip de govern, la qual s'aprova amb el resultat següent:

- 13 vots a favor que corresponen a Enrique Navarro Andreu, M<sup>a</sup> Lidón Adelantado Puchal, Juan Miguel Salvador Pérez, Joaquín Aguilera Aguilera, Vicente Gil Sansano, M<sup>a</sup> Carmen Aguilera García, Luís Miguel Sánchez Torrejón, Rosario Fabra Prades, Carmen Verdía Cerdá, M<sup>a</sup> Dolores Mateu Falomir (Grup Socialista), Pascual Vicente Mundina Sol (Grup AMI), Vicent Martí i Colera (Grup Bloc) i a M<sup>a</sup> Isabel Ruíz Alonso (Grup España 2000).
- 8 vots en contra que corresponen a Salvador Aguilera Ramos, Carmen Ballester Feliu, Rubén Ibáñez Bordonau, Vicente Ramón Peris, M<sup>a</sup> Carmen Aguilera Abad, Leonardo Molina Corella, M<sup>a</sup> Isabel Raigada Cepas i a Adela Carmen Belenguer Sales (Grup Popular).

Seguidament l'alcalde sotmet a votació la Moció del Grup Popular, la qual s'aprova amb el resultat següent:

- 19 vots a favor que corresponen a Enrique Navarro Andreu, M<sup>a</sup> Lidón Adelantado Puchal, Juan Miguel Salvador Pérez, Joaquín Aguilera Aguilera, Vicente Gil Sansano, M<sup>a</sup> Carmen Aguilera García, Luís Miguel Sánchez Torrejón, Rosario Fabra Prades, Carmen Verdía Cerdá, M<sup>a</sup> Dolores Mateu Falomir (Grup Socialista), Salvador Aguilera Ramos, Carmen Ballester Feliu, Rubén Ibáñez Bordonau, Vicente Ramón Peris, M<sup>a</sup> Carmen Aguilera Abad, Leonardo Molina Corella, M<sup>a</sup> Isabel Raigada Cepas i a Adela Carmen Belenguer Sales (Grup Popular) i a M<sup>a</sup> Isabel Ruíz Alonso (Grup España 2000).
- 1 vot en contra que corresponen a Pascual Vicente Mundina Sol (Grup AMI).
- 1 abstenció que correspon a Vicent Martí i Colera (Grup Bloc).

### **1.6.6. Moció sobre l'empadronament d'immigrants en situació irregular.**

Vista la moció presentada per el grup España 2000, que diu:

“D/Da María Isabel Ruiz, concejal electo del partido político España 2000 en el municipio que Ud regenta, solicita que se incluya en el orden del día de la próxima sesión que se celebre el Pleno de esta corporación, el siguiente

#### **ASUNTO**

Comunicación a la Delegación de Gobierno de los inmigrantes empadronados en la ciudad que se encuentren en situación irregular en España y que no tengan los requisitos de residencia legales.

#### **EXPOSICIÓN DE MOTIVOS**

El partido político que represento presento moción el pasado mes de enero del presente año solicitando la imposibilidad de empadronamiento de inmigrantes en situación irregular.

En la actualidad el Ayuntamiento sigue empadronando a estos inmigrantes sin cumplir los requisitos, a nuestro entender, de la Ley Orgánica 2/2009 de 11 de diciembre.

La Comisaría Europea de interior, Cecilia Malmstrom, ha señalado en una respuesta a una pregunta del eurodiputado de CIU Ramón Tremosa sobre el caso del Ayuntamiento de Vic (Barcelona), lo siguiente:

"Las autoridades españolas, una vez que tienen conocimiento de la presencia en su territorio de un nacional de un tercer país que se encuentre en situación irregular, ya no son libres para tolerar esta situación sin iniciar los procedimientos de retorno o poner en marcha procedimientos para concederle derecho a permanecer en su territorio"

Así mismo

"incita a todos los Estados Miembros, incluida España, a velar por el cumplimiento de las normas fijadas en la directiva tan pronto sea posible"

Por lo tanto y a fin de no prevaricar por omisión, este concejal presenta la siguiente propuesta de acuerdo:

Que el Ayuntamiento informe a la Delegación de Gobierno de los inmigrantes empadronados en la ciudad que se encuentren en situación irregular en España y que no tengan los requisitos de residencia legales a los efectos de iniciar los procedimientos de retorno o poner en marcha procedimientos para concederles el derecho a permanecer en su territorio."

Obert el torn d'intervencions la portaveu del Grup España 2000, senyora Ruíz Alonso, reitera el contingut de la Moció.

La tinent d'alcalde delegada de l'Àrea de Recursos Humans i Gestió Administrativa, senyora Aguilera García (Grup Socialista), respon que no sap quants informes jurídics necessita la senyora Ruíz Alonso per a saber que l'Ajuntament no pot conèixer quants estrangers irregulars hi ha a Onda. En aquest sentit explica que ni la Llei de Bases de Règim Local, ni el Reglament de Població i Demarcació Territorial ni l'informe elaborat per l'advocacia de l'Estat a petició de l'Ajuntament de Vic exigeixen als Ajuntaments averiguar la situació dels immigrants per empadronar-los. Acaba dient que no entén la insistència en un tema que no és de competència municipal.

Obert un segon torn d'intervencions la senyora Ruíz Alonso explica que la Moció no tracta sobre l'empadronament sinó d'informar sobre immigrants irregulars a la Delegació del Govern, que l'Ajuntament té les dades i que altra cosa és que no les vullga donar.

El portaveu del Grup Popular, senyor Aguilera Ramos, reitera el que van dir al Ple del passat febrer i assenyala que el problema no és el padró d'habitants sinó la política del Govern.

Tanca les intervencions la senyora Aguilera García dient que l'Ajuntament no sap ni ha de saber si es immigrants empadronats són o no irregulars i que açò és competència del Ministeri de l'Interior.

L'alcalde sotmet a votació la Moció, la qual es refusa amb el resultat següent:

- 1 vot a favor que correspon a M<sup>a</sup> Isabel Ruíz Alonso (Grup España 2000).
- 20 vots en contra que corresponen a Enrique Navarro Andreu, M<sup>a</sup> Lidón Adelantado Puchal, Juan Miguel Salvador Pérez, Joaquín Aguilera Aguilera, Vicente Gil Sansano, M<sup>a</sup> Carmen Aguilera García, Luís Miguel Sánchez Torrejón, Rosario Fabra Prades, Carmen Verdía Cerdá, M<sup>a</sup> Dolores Mateu Falomir (Grup Socialista), Pascual Vicente Mundina Sol (Grup AML), Vicent Martí i Colera (Grup Bloc), Salvador Aguilera Ramos, Carmen Ballester Feliu, Rubén Ibáñez Bordonau, Vicente Ramón Peris, M<sup>a</sup> Carmen Aguilera Abad, Leonardo Molina Corella, M<sup>a</sup> Isabel Raigada Cepas i a Adela Carmen Belenguer Sales (Grup Popular).

#### **1.6.7. Moció sobre la custodia compartida.**

Vista la moció presentada per el grup popular, que diu:

“D. Salvador Aguilera Ramos, Portavoz del Grupo Municipal Popular del Ayuntamiento de Onda, en nombre y representación del mismo y al amparo de lo establecido por la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local y el Real Decreto 2568/1986, de 29 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de organización, funcionamiento y régimen jurídico de las Entidades locales, artículo 97.3, presenta mediante el presente escrito al Pleno la siguiente

#### **ANTECEDENTES**

La igualdad sustancial entre hombres y mujeres en todos los ámbitos de la vida es una constante en las democracias más desarrolladas y un objetivo primordial en la construcción de una sociedad más justa e igualitaria.

Igualmente la Convención sobre los Derechos del Niño, proclamada por la Asamblea General de las Naciones Unidas el 20 de noviembre de 1990, obliga a los Estados a

respetar el derecho del niño a mantener relaciones personales y contado directo con ambos padres de modo regular, salvo que fuera contrario al interés superior del niño.

Tras cuatro años de vigencia de la Ley del Divorcio, la contenciosidad ha subido en el Estado Español, situándose en 2008 en un 40,9%. Solamente en el 9% de los divorcios se otorga la Guarda y Custodia Compartida. La actual ley no ha solucionado la conflictividad en esta materia, sino que la ha incrementado ya que produce situaciones de clara injusticia y desigualdad entre hombre y mujeres debido a que ante la falta de acuerdo otorga la custodia monoparental a uno de los progenitores, generalmente a la madre.

Atendiendo a criterios de igualdad y progresistas son numerosos los países que han introducido la figura de la Custodia Compartida o responsabilidad parental compartida en su legislación: Bélgica, Finlandia, Francia, Italia, Suecia, Portugal....

La sociedad en la que vivimos acepta y se posiciona claramente a favor de la Custodia Compartida en contraposición a la Monoparental, por lo que es necesario promover cambios.

Por todo ello, el Grupo municipal popular de Onda somete a la consideración del Pleno la aprobación de los siguientes acuerdos:

PRIMERO.- El Ayuntamiento de Onda muestre su apoyo a la Custodia Compartida como norma preferente tras los-divorcios, teniendo en cuenta siempre el interés superior del menor.

SEGUNDO.- El Ayuntamiento de Onda muestra su apoyo a la iniciativa legislativa anunciada por el Conseller de Governación para el desarrollo de la Custodia Compartida para la Comunitat Valenciana.

TERCERO.- Que el Ayuntamiento de Onda inste a que se presente en la Cortes generales de forma urgente, el Proyecto de Ley de Modificación de la Ley del Divorcio, así como la utilización de la mediación familiar en los procesos de divorcio cuando fuera necesaria.”

Obert el torn d'intervencions el portaveu del Grup Bloc, senyor Martí i Colera, explica que el que demana la Moció és just però pregunta per què s'ha de modificar la llei del divorç.

La senyora Ballester Feliu, Grup Popular, respon que la Moció es presenta ara per la idoneïtat de recolzar el debat social sobre la custòdia compartida i que el motiu de demanar la modificació de la llei del divorç es troba en el fet que en 2005 es modificaren sengles articles del Codi Civil i la Llei de Enjudiciament Civil conforme als quals en cas de denuncia entre cònjuges es paralitza el procés de custòdia compartida quan la paralització hauria de ser només per sentència.

El tinent d'alcalde delegat de l'Àrea de Seguretat Ciutadana i Benestar Social, senyor Gil Sansano (Grup Socialista), diu que el tema no és competència del Ple però mostra la seua conformitat amb el que ha dit el senyor Martí i Colera.

Obert un segon torn d'intervencions el senyor Martí i Colera diu que compren la explicació de la senyora Ballester Feliu però no el problema i que en aquest cas es podrien fer dues mocions, una amb els punts primer i segon i una altra amb el punt tercer.

El portaveu del Grup AMI, senyor Mundina Sol, diu que està d'acord amb el senyor Martí i Colera i que votaria a favor malgrat el que ha dit respecte a les mocions del Grup Popular en el punt quart del despatx extraordinari.

La senyora Ballester Feliu diu que no té problema en eliminar el punt tercer de la Moció si això suposa aprovar-la per unanimitat.

Tanca les intervencions el senyor Gil Sansano agraïnt a la senyora Ballester Feliu que haja facilitat el consens.

L'alcalde sotmet a votació la Moció, la qual es aprovada per unanimitat.

## **2. Control dels òrgans de govern:**

### **2.1. Dació de compte dels decrets i resolucions dictats des de l'última sessió ordinària.**

L'alcalde dóna compte a la Corporació de la relació dels decrets i resolucions dictats des del 26 de maig fins el 22 de juny de 2010, que se corresponen amb els números 1.214 al 1.418.

### **2.2. Precs i preguntes.**

Obert el torn de precs i preguntes es registren les següents:

1. El senyor Mundina Sol (Grup AMI) demana al Grup Popular que quan es dirigisca a ell ho faça amb més respecte i explica que ve al Ple amb molt de gust i que no es plega als dictats del PSOE.
2. El senyor Ibáñez Bordonau (Grup Popular) reitera la petició feta al Ple anterior d'accedir a l'expedient de reforestació de la pedrera existent a la falda de Montí.
3. El senyor Ibáñez Bordonau (Grup Popular) respon al senyor Mundina Sol que ha parlat amb absolut respecte a tothom.

Obert el torn de respostes el tinent d'alcalde delegat de l'Àrea d'Urbanisme i Medi Ambient, senyor Salvador Pérez (Grup Socialista), respon al senyor Ibáñez Bordonau que l'expedient s'ha demanat a l'Arxiu i li recorda que la competència en matèria de mines correspon a la Conselleria d'Indústria.

El president alça la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.